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POLITIKÁI HÍREK.
A bankvita záróbeszédére senki sem kiván­

csi. A zöm a folyóson tartózkodik és azok­
ról a f jleményekről buszéi, tt melyek Lukác- 
László leleplezései és a Holló—Batthyány 
nyilatkozatai nyomán támadtak. Mindenki 
úgy érzi, hogy a bankvita Hollóéit leleple- 
zése után derékon tóit és mivel kétségte­
lennek látszik, hogy Lukács László ku ös- 
baukos programja alapjau bizonyos közele­
dés történt közte és Hollóék között, — 
sokaknak elment a kedve, hogy ebben u 
muharéiban résztvegyeu.

Ez az oka annak, hogy a záróbeszédek 
nagyon gyors tempóban haladnak és sokan 
egyáltalán nem élnek a zárószó jogával.Sőt 
vuti olyan záróbeszéd is, mint például Ke­
lemen Samué, amely sokkal Joliban tetszett 
a munkapártén -mint- az ellenzéken, mert 
sókkal inkább bántotta a kormány ellenségeit, 
mint a buraijait.

Összesen hüszounyolcz-záróbeszédhez vau 
joga az ellenzéknek. Ebbőt már elveszett 
négy, távoliét és betegség folytán elvész 
újabb négy beszéd, úgy hogy csuk húsz 
beszed vau hátra. Ebből biztosan elesik 
uyolez-liz, úgy begy mindössze tizenkét záró 
beszéd vau hatra, ami körülbelül két-három 
ülést fog igénybe venni.

A részletes vita tehát — ha újabb inczi- 
densek nem jöuuek közbe — e hot deiekáu 
megkezdődhetik.

Veszendő „Paradicsom“.
(2. folytatás)

Szép élet folyt itt az időt h jt Nagyeny eden ; 
a maga ti, a nyilvános, a h.valalos lársudu- 
lom vérkeringésének élénk, egészséges és 
öss/.ha ngzo lüktetése volt eszi evehető a tár­
sadalom minden rétege ben. Mily uagyszabasü 
műkedvelő előadások, diakbalok, tüzeseteknél 
a tűzoltóknak mekkora s m ty kitűnő Csapata 
(b‘r. Kémény István i. főpuraucauuksága alatt) 
stb. A kollégium az ő tudós tuuaruival (Mihályi, 
Kovács Ö.lon, a Vallásbölcsészet jeles írója, a 
Szász Káiolylyal Uuvid-zsoltar foiditusuk 
felett polemizáló Keresztes); a kaszinó un 
társasága; lelkes és hazafias polgárság, elén 
aző „főhadnagy ával“ és közülük kivált „lelki­
pásztorával“, ki sukkulia nagyobb feitiu volt, 
mint a mekkorának őt a közönség tartotta, 
n ki nemcsak beszelte (sőt m in is beszelte) 
és irta, hanem át is élte és szenvedte Enyed 
városának legnagyobb, legborzasztóbb pusztu­
lását; Csomburdiiak mueczeinls szellemű, 
mind g magyar zsiuóros ruhát hordó, nagy 
ura; egy ortnthologus és botanikus, de 
mégis keményen, sőt huszárosán magyar 
alispán; ezek adtak akkor jelleget a ve.ros-
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unk, s tegyük hozzá, igen vonzó jellegei, 
A város összlakosságán külsőleg is szembe­

ötlőit a harmóniának, az anyagi jóllétnek 
s elégedettségnek a kifejezése, s talán a 
vasárnap dél utáuon ként ipiacziingyen-u uzsika 
is ennek akart hangos kifejezést adni. De 
fel kell említenem a „Burgot“ is, melynek 
nemesen egyszerű s mégis úri külső kiállítá­
sán, s bejáratának öreg magyar (akác/.) fáin 
mindig jól esik a szememet megpihentetui. 
Ez a „Burg“ volt jó idők óta, ez ma is, ez 
lesz a közel jövőben is, Nagyenyed váro­
sának vajóságos központja, feje és vezére. 
Ne il pu-ztán lakóinak születése, nem válasz­
tás vagy kinevezés letle és teszi azzá, hanem 
a jóban-roszban bosszú időkön való együtt­
élés mellett, a kulturális, morális és etikai 
magas színvonal. Az ilyen kimagasló eré­
nyeket időnkiilt lehet kicsinyeiül is, le lehet 
szavazni is, de fizok értékét kisebbé tenni 
nem lehet. Addig vau és lesz ezen város 
társadalmának valamelyes czélludatos egész­
séges öszhangji, szellem-erkölcsi élőiének 
valamelyes magasabb színvonala, a meddig 
itt. ez a „Burg“ néven beczessen magyar 
kúria, mai jelentőségében fennáll, a meddig 
s a mennyiben itt az az által képviselt szel­
lem érvényesül,

Maga a természet pazar bőkezűséggel 
halmozott itt Enveden össze mindent, a mi 
testnek, léleknek javára van; n mindez 
enyhe klimáju, majdnem teljesen szélmentes 
hvlyn, s az országos kultúra jóvoltából 
vasúti fővonal mentén. Igaz, hogy jó ivó­
vize nincs ; de ezen könnyen segíthetne az 
„ember", mert hiszen a város vegén ott vau 
a bőviz, ott vannak a gazdag forrásod terü­
letek. Hogy mégis nagy itt halandóság, 
és hogy állandóan grasszáluak a járványok, 
címnek ismét nagy részben az „ember“ az 
oka ; t, i, hogy imy az ulc/.ákuak, mint a 
lakóház-udvaroknak nincs meg a kellő lej­
tősök a vizek, pucséták, szennyvizek lefolyá­
sát»; i o meg az említettem hiány a jó ivó­
vízben, sőt még egyéb használasu v zben is. 
Mennyi bec/.illus lehet ebben a malomárok 
vizében, itt a czigánysor mellett (vájjon az 
a czigánysor meg mindig jó helyen vau itt 
a város közepén ?), ez akkor jut eszembe, a 
mikor olvasom azt a budapesti és országos 
bő eiességet, hogy most, a kolera alkalmá­
ból, a hatalmas budapesti Duna szép tiszta 
vize fertőzölInek deklaráltunk, amit én tudat­
lan faiu i ember, megéiteui nem tudok.

Rous.-eau ltrti hoztaija s eliteli a nagy 
váró okát, s azt mondja, hogy n város, 4—6000
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Farsang.
Febr. 16. Ismerettorjeaztí eléadás »7. elektromos vi- 

lágitésiól s Beiblen-ltollegiom rlisztermélcn. Elő­
adó : D. ozi Ferenoz tanár.

Febr 18 Az iparteslület ezinielóadáss és tAnez- 
mulalaága.

Február 19. A Protesláns nóegvesület műsoros össze­
jövetele d. ti. 6 órakor a kollégiumban.

Fe'tr. 28. A kolozsvári Bethleu-kör tánozettélyo 
Nagyenyeden.

— Áthelyezés. A király az igazságügy- 
miniszter előteijesztésére hozzájárult, hogy 
Weiner Sándor napyetiyedi Sir. járátbiró 
saját köreimére a vdgujhelyi kir. járásbíró­
sághoz áthelyeztessék.

— Halálosáé. V. Baranyay Mihályné 
sz. csikszentmártoiii Farkas Anna élt-te 
86-dik, házassága 62-tlik évében t. hó 14-én 
Nagyeuyeileu meghalt. Ma délután temetik 
Baranyay Károly postatisztnek édes anyja volt.

— Kitüntetett gazdasági munkás.
A föld in ive let-ügyi miniszter elismerő okle 
véllel és 50 korona pénzjutalommal tüntette 
ki Balázs Kis Mihályt lőriuczrévei lakost 
mint szorgalmas, becsületes, józanéletU gaz­
dasági munkást. A díszes aranykeretbe fog­
lalt oklevelet és pénzjutalmat, a lőrinczrővei 
gazdakör által az ottani állami iskola tanter­
mében rendezett ünnepélyen folyó hó 11-én 
Nagy Pál járási fószolgab rő alkalmi beszéd 
kíséretében nyújtotta át, melyért a megjutal­
mazott meghatva mondott köszönetét. Az 
ünnepélyt hangulatossá tette a vidék birto­
koséinak jelenléte és a nagy számú gazda- 
közönség, kik a termet zsulolásig megtöltöt­
tek. Az iskolai növendékek szavaltak es több 
hazafias dalt énekeltek.

— A polgári leányiskola előadása.
Szombaton este másodszor gyönyörködött 
közönségünk „A Nap szakaszai“ allegórikus 
színjátékban. Az iskola tanítótestületének 
nemes és szép dolgokért való buzgósága, a 
növendékek ráti rmettsége és igyekezete, a

lakoson felül, egészségügyileg és társadalmi, 
lag beteg állapot; azt mondja továbbá, hogy 
4 —5000 lakost szám'áló városban már össze­
hozható a kulturáltak és kényelemnek min­
den testi és lelki szükséglete, Duplázzuk 
meg — a kultúra azóta is haladváu — B. szá­
mát, e mondjunk 10 ezeret, hát ott vagyunk 
Nagyenyeduel, Ekkora város — helyes irá­
nyítással — megadhat és összehozhat mindent, 
a mire az embernek szüksége vau, A nagy 
német ku'.iurát is nem Becs és nem Berlin 
csinálta. A világ legtöbb nagy tudósa és 
művésze is, a nagy városokban csak piacza 
talált pót tékája számára; de nagygyá több­
nyire a kis városokban eltöllött munkás 
óvek tették ókét. Mihelyt valamely város 
teljesen levetett magáról minden falusi jel­
leget, annak lakói már eltávolodnak a ter­
mészettől és a természetestől, — kezdődik a 
lélek fásultsága, megjelenik a szegénység, a 
tömegnyomor az ő százféle ábrázatával, 
erkölcstelenségeivel és epidémiáival; a hol 
pedig a töinegszegénység felütötte fejet, ott 
vége a nyugodt boldogságnak, az aBtuiz- 
mus értelmében, az összeségre nézve is. 
Ptrs/c, hogy a kis város lényegéhez nem 
okvetlen tartozik az n sok testi és lelki 
mizéria, azok a kicsinyes szempontok, az a 
szűk látókör és alantas sziuvoual, a mit 
némely kis városban láthatunk ; mert az nem 
lényege, nem tartozéka a kis városnak, kis vá 
f»»i élötuek. hanem csak kinövése *1 fsrdviége,

szülők áldozathozása valóban szép megértésre 
talált közönségünk körében. Alig volt még 
előadás, melyen másodszor is oly nagyszám­
ban vettek volna részt, mint ezen. Az ösz- 
szes szereplőket ismételten megdicsérjük 
szép és kedves játékukért, úgyszintén a 
karénekeseket kellemes énekszámaikért. A 
zenei rész gondos és értékes kísérete Balogh 
Ferenczué uagy érdeme. Az előadás után vig 
iánczmulatság volt,

— UJ egyesület. A múlt év junius vé­
gén a valósunkban alakult „Szállodások, 
vendéglősök és korcsmárosok temetkezési 
egyletednek alapszabályait a belügyminiszter 
jóváhagyta. Az egyesület működését már 
megkezdette, melynek elnöke Sándor 
Janos vendéglős.

— Miikedvelő előadás és táncs- 
mulatság. A nagyeuye-di Ipar'testület pénz­
társunk javára a gyulafehérvári r. kath. 
legényegylet tágjai varosunkban f. hó 19 en, 
vasárnap este 8 órakor sziuieiőadast fognak 
tartani, mely után táucz következik. Szilire 
keiül Csiky Gergely „Divatkep* ez. szín- 
müve, melyet Gyulaf.-hervárt kétszer egymás- 

j után adtak elő igen szép anyagi és erkölcsi 
sikerrel. Hisszük, hogy vaio.-uukba érkező 
szomszédaink műkedvelői előadása is az ez­
zel k pc olatosan rendezendő táuczestély 
iránt városunk intelligens közönsége és pol­
gársága a legmelegebb érdeklődést, támoga­
tást fogja tuuusitaui.

— Kolozsvári Bethlen Gábor kör
tánczeatélye. Kolo. sv.irról Kapott értesí­
tés alapján írhatjuk, hogy az egyetemi pol- 
gárok olyan laz.s.tu és lelkiismeretesen 
készülnék az Enyeden rendezendő mulatsá­
gukra, hogy a kiküldött előkészítő bizottság 
a szereplőket felkérve már a uapokbuu a 
meghívókat is szétküldi. Nyoiczvau tagú 
rendező bizottság alakult a legf.iradhatatla- 
nabb táuczosokból, úgy hogy az enyedi és 
környékbeli leányuk egy kedves estevei fog­
jak berekeszteni a farsangot. A fölkert véd­
nökök az est anyagi-, válogatott progrumm- 
száinok az erkölcsi s kert bi/tosilj i,k. J lie-

De ha Nagyeuyed értékéi, mérlegelni 
akarod t. olvasóm, akkor uézd meg annak 
közvetlen környéket es távolabbi vidékét is. 
Az a sok kedves és változatos, könnyen 
elérhető séta és kiránduló hely a város 
közvetlenségében, a uieuuyit s a miuőt nem 
találsz sehol az országbau. Nagyeuyed a 
legkedvesebb falu, a „falu" minden előnyével 
és igen kevés hátrányává!; Nagyeuyed a 
legkedvesebb kis város, a „varos“ mérsékelt 
es még mindig köunyeu elviselhető hátrá­
nyával, s a „város“ elég sok előnyével, 
melyek közt legnagyobb értékű a társada­
lom kulturális jrllege és részben kulturális 
foka is. Ez a kettes jelleg az, a mi meg- 
bccsü heteden lakóhelyije teszi Nagyenyedet, 
ezt a különben is jó neplakta városkát. És 
ha távolabb is uézünk ; hát én nem akarok 
szólaui a vidék havasairól, bazaltoszlopairól, 
nemes úrczeiről, Murosojvarra is csuk rámu­
tatva, egyetlen pontra irányítom a figyel­
met, t, i. Gyulafehérvárra. Ez, termékeny 
és kies vidékévé! Erdélynek természetes 
központja. Ha annak idején alkotmányos 
kormányunk ide czentralizálta volna, ide 
rakta volua mindazt a tömérdek támogatást, 
amit Kolozsvárra rárakott, minő fejlődés 
indult volua itt, meg e/.eu önmaga erej tn is 
szépen haladó varosban forgalmi, gazdasági, 
kereskedelmi tekintetben; hova fejlődött 
volna Gyulafehérvár, az ő „Schöubruutijaval* 
AlWucicíel együtt, Kialakult vulu* egy

hét Enyed közönsége az idei farsangon is 
eléggé kimulathatta magát, azért mégis 
remelheijük, hogy e kellemesnek igérke/ő 
táuczestólyen, a melyen 4—5 évvel ezelőtt 
érettségizett ifjakat fogjuk viszont láthatni, 
minél többen vesznek részt.

— HernyóirtAs. A földmivelésttgyi 
miniszter reudelete kapcsán vármegyénk 
alispánja is elrendelte a megye területén a 
kártékony hernyók, vértelük és csereboga- 
ak kötelező irtását. A hernyók irtását már 
e hó vége felé kell megkezdeni és márczius 
15-ig elvégezni, mielőtt a fák rügyeznének, 
A rend let végrehajtása legyen minden gaz­
dának lelkiismeretes kötelessége, mert kiszá­
míthatatlan nagy az a kár, amit a hernyók, 
vértetük és cserebogarak okoznak. — Akik 
nem tesznek eleget az irtásoknak, azokra 
hüutetés var.

— A Protestáns Nőegyesület f. hó
19 ön, vasárnap, d. u. 5 órakor a Bethleu- 
kollégium dísztermében műsoros összejöve­
telt. rendez. Mü-or; 1. Beethoven: Sonata 
(Op. 9.) E-ilur, 3-ik tétel, zongorán előadja 
iuc/.e Klára, a kolozsvári zenekonservatorium 
Vili. oszt. növendéke, 2. Előadást tart : 
Nagy Károly, kolozsvári r>-f. theol. igazgató.
3 Hegedű szóló, előadja Wohlfart Lőr ncz, 
zongorán kiséri Farnos Olga. 4. Szaval Uray 
Lászlóué. 5. Karének, Veres István vezetése 
mellett előadja a gimn. vegyes dalkar.

— A „Hangya* forgalma. A Hangya, 
mint az országos gazdaszövetség múlt évi 
mérlege sz-riut 19 millió 16 ezer 418 kor. 
75 f. forgalmat csinált az egész országban. A 
tiszta feleslege 1,19.731 kor. 80 fillér. Azalap- 
tók-t 300.000 koronával,« tartalékalapot 30.000 
koronával gyarapították. A Hangya nyugdíj- 
intézete javára 10J.000 koronát fordított. Br* 
mennyi feleslege is legyen a H mgyán tk, oszta­
lékra többet 5%-nál nem fordíthat, alapszabá- 
lyai szeriül; és ezét t képes oly erős iutezmény- 
nyé fejlődni. — A „Hangya“ nagyenvedi 
kö/pomja, mely az erdei} részi szöv. tkezetek 
központja, 2 millió 725 ezer 528 kor. 88 fillér 
forgalmat csinált. Ez is szép eredmény Váro­
sunk 011 In-résziül.

hatalmas, gazdag, magyarrá változó varos, 
m g Kolozsvárt, ezen gazdasági fejlődésre 
alig lcepes völgykatlanban, annak a sok 
és nagy áldozatnak, gazdaságilag alig lett 
egyéb ereduióuye, mint az, a mit senki nem 
várt, t. i. hogy ezen jó magyar és ku'turá'i- 
ter mindenesetre nagyban haladó váiosbau 
szétszóródott, pusztulóra jutott egy már rég 
konszolidált derek magyar paras/.tgazuauep 
(llochstade).

A természetes gazdag adományait azon- 
bau Nagyeuyed nem igen értékesíti kellő- 
leg. A patakot 40 év előtt kellett volna a 
varoson egész hosszában szabályozni, a az 
szabta volna meg a város mikénti tovább 
alakulását. Átalános városépítési tervezet 
nem lévén, épül a város mindenfelé, össze­
vissza és szétszórtan; majd meg is fog gyűlni 
a város baja ezen részekkel, a mikor mtjd 
ezek is követelésekkel fognak fellépui vilá­
gítás, utak, járdák, rendőri felügyelet, orvos, 
iskola Ugyöbeu.

Olvasom és hallom, hogy a Várady-fóle 
kert, talán a mellette való másik is, par- 
czellázásra kerül. Nem lehetett volna-e ezt 
úgy kitervezni, hogy itt egy modernebb, egy 
csinosabb városnegyed alakuljon ki; mert 
ha most itt ennek alapját meg nem vetjük, 
arra többó soha és sehol alkalom nyílni 
nem fog. És nem lehetett volua-e úgy ki- 
tervezni, hogy a mai Hid-utcza 6a a pálya­
udvar kőit levő Ittbirinthus kérdése is meg«
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— Nagy vasútvonal Erdélyben. Ko­
lozsvárt mozgalom indult meg, hogy egy uj 
tranzverzális vasútvonal építtessék ki Erdély­
ben. Az uj vasútvonal Kolozsvár Apahtda— 
Szászregen vonala Maio»hévi/.től ktágazólag 
a tölgyesi szoroson keresztül Romániával 
kapcsolódna össze. Memorandum alakjában 
terjesztik ezt fel a kormányhoz.

— A visaknai csata 61-ik évforduló­
ját f. hó 4 en lelkesen ünnepelték meg 
Vízaknán. A város polgársága zászlók alatt 
vonult ki a honvedek sírjához, hol hazafias 
dalok és ünnepi beszedek hangzottak el.

— A helybeli kir. országos fegyinté­
zet fegyőrsege Kovács Ferei.cz tof-győr 
nek czirnzetes óipmancsuokká történt kiue- 
veztetése alkalmából a Sándor János fele 
vendéglőben lakomát rendezett, a melyen 
jelen voltak a tisztviselők közül Ludanyi 
fegyiutezeti ellenőr, Rusz János gör. kel. 
esperes fegyintézet! lelkész Szathmáry Mózes 
őrparaucsnok, Sujáuszky Gyula tiszti írnok, 
Székely börtöuügyi fogalmazó, Marecsek 
Rezső Írnok, Sándor Jenő gyakornok. Fel- 
köszöntőt mondottak Ludányi ellenőr, Szath- 
mary órparancsuok, majd Romba Antal cse­
metekerti felügyelő, az állami és törvény- 
hatósági altisztek es szolgák egyetü elének 
helyt elnöke az egyesület nevűben üdvözölte 
az ünnepelt t, mint a buzgó kötelesség- 
teljesítés és hosszú szolgalat kitüntetést 
érdemlő részesét. Kovács Ferencz meghatva 
mondott köszönetét az előléptetéséért a 
kitűnő igazgatónak, a’fegyintézet tisztviselői­
nek, és a fegyőrséguek szereteiük meg­
nyilvánulásáért.

-* Tébolydából a börtönbe. Tarsoly 
Sándor, meg nem is o yau regeit földbirto­
kos volt és Kelvinesen gazdálkodott. Egyszer 
meggondolta magát, eladta földjét, barmait 
és egynéhány hamisított váltón alapuló kö­
vetelését. Ezért gyűlt meg a baja a bíróság­
gal. A kolozsvári törvényszék elrendelte 
körözését, de sehogysem tudtak nyomara 
akadui, mig a napol, ban megc-iipték a pesti 
detektívek. Bekísértek a főkapitányságra, 
ahol az ék-földbirtokos elmondta, hogy e hó

oldódjék ez alkalommal; mert kellő meg­
oldásnak nem tekinthetem azt a nem tudom 
miuevü utat, mely külső végének egyik ol­
dalán már be is van drótozva, mely úgy 
látszik, még jobban komplikálja a mai 
labiriuthust. A varos fejlődésének mai álla­
pota mellett oly megoldás volna helyén, 
mely az indóháztól a Szentkirály-utczába, 
esetleg a Kossuth Lajos utczába is, úgy a 
kocsival, mint a gyalogszerrel való bejutást 
kellően szabályozza; hogy t. i. az iudoház- 
tól egyenes vonalon juthassunk be a Szeut- 
király-utczaba, innen pedig ismét lörésuélattli 
vonalon lehessen bejutni a város főutezájaba, 
a Kossuth Lajos utczába. (Nagyon régen lett 
volna és ma már megkésett az ideje, hogy 
a fegyház főfroutja előtti ut folytatásaképpen 
n Szena-ter és a Szentkirály-utcza közt egye­
nes vonalú, vagy legalább töresnőlküli össze­
köttetés létesüljön) Ma az indóháztól a 
Kossuth Lajos utczába, e rövidke voualon,
6 töréssel vezet be az ut; e girbe-gurba 
vonalon és labirinthusban, nem egyszer lát­
tam idegen embert, fényes nappal eltéve- 
lyedni. Fennakadott és útbaigazítás s vezetés 
nélkül nem tudott bejutni a városba; fenn­
akadott és a mikor már benn van a város­
ban, t. i. annak lahiriuth-részében, akkor 
kérdezi t merre lehet bejutni a városba,

(Folytatják.)

14. szóin.
másodikán került ki a lipótmezei tébolydá­
ból és semmiről sem tud semmit. Letartóz­
tatták ős átadták a kolozsvári ügyészségnek.

— Népesedés. Az országos statisztikai 
hivatal közlése szerint a magyar birodalom- 
ban a múlt év deczember havában 67,620 
gyermek született, halálozás volt 42,531," a 
szaporodás tehát 15,069 lélek.
- Tizenkét millió jótékonyoaólr*..

B('C>ben a napokban meghalt Roischild Al­
bert báró, a sokszoros milliomos. Végrende­
letében 12 milRót hagyott jótékony czelra. 
Az volt u kiváltsága, hogy a szegényeknek 
szánt összegeket temetése napján osszak ki. 
Budapest szegényeinek 100.000 koronát ha­
gyott, melyet tegnapelőtt Budapesten ki is 
osztottak.

Szülői gondatlanság. Marosujvárt 
S mou Maria 10 eves leánykát az édes 
anyja magára hagyta a szobában, ki petro- 
leutiios üveggel játszadozva ruháját leöntötte. 
Később a tűz e 6 állt, hogy a petró tumtúl 
mvguedvesedett ruhácskáját megszáritsa, mi­
közben a petioleumos rutinja lángra lobbant. 
A szerencsétlenül járt gyermek rémült »■>- 
gélykiáltására elősiető szomszédnak sikerült 
az égő gyermeket a biztos haláltól megmen­
teni, de igy is súlyos égési sebeket szenvedett.

* Csalás, Az idén a takarmány répa- 
mag ára örvendetes módon igeu jutányos, 
úgyszólván a tavalyi áraknak harmadrészé­
ért kapható legmegbízhatóbb minőségben is. 
Daczára ennek, — mint értesülünk, — sok 
ismételadó vidéki kereskedőnek Morvaország­
ból, Bisetizböl szállítanak csekély értékű 
repamagot. Köztudomású, hogy ott Orosz­
országból kei ült csirakeptelen maggal keve­
rik a jó csira képes répamagot és ezen keve­
réket eladják kereskedőinknek, kik úgy iát 
szik nem ismerik e dolgot. Akik tehát meg 
akarják magukat kímélni a későbbi nagy 
kellemetlenségektől, saját érdekükben cselek­
szenek, ha a nekik Biseuzből szállított répa­
magot, mielőtt elhasználnák, — alapos csira 
zási pn báuak vetik alá. 631-1

— Puestit a pestis. Borzalmas, szinte 
hihetetlen hírt hoznak a pestisnek Indiában 
való terjedéséről. A járvány már oly nagy, 
hogy hetenként tizenöt -húszezer ember esik 
áldozatul. Január utolsó hetén 20.167 ember 
halt meg pestisben. Indiában a járvány ki­
törése óta mintegy tiz millió ember pusztult 
el pestisben, A rossz egészségügyi viszonyok 
miatt nem tudnak ellene védekezni.

— A tövisi polg. olvasókör folyó hó 
22 én az „Oroszlán“ szálló nagytermében 
saját pénztára javára műsoros tanczestelyt 
rendez. I. hely 2 K 40 f., II. hely 1 K 60 f„ 
III. hely 1 K. Kezdete este 8 órakor, A ze­
nét Káló Géza zenekara szolgáltatja. Az estély 
műsora: 1. Kurucz nóták, játsza Káló Géza 
zenekara. 2. „Szép Ilonka“. Melodráma Vö­
rösmarty Mihály tói; szavalja Vttos Auuuska, 
zongorán kíséri Koronki Gizuska. 3. Költe­
mények, felolvassa Peter Gábor. 4. Bodó 
„Rhapsodiu* zongorán, játsza Koronki Gi­
zuska. 5. Monológ előadja * „ 6. „Éjjeli
zene“ Farkas Imrétől, szavalja Korbuly Leó.
7. Rákóczi kesergője. Szóló, játsza Káló Géza.

— Sserenosés balesetek. Szászváré 
son Cziczilia János kéményseprő inas munka 
közben a Kún-kollégium tetejéről lecsúszott, 
s oly szerencsésen esett talpra, hogy az 
ijedtségen kívül semmi baja sem történt. — 
Váralján Belcsa Mihályt, ki a sittek mellett 
haladt és süketsége miatt nem hallotta a vész­
jeleket, a tehervonat elütötte, de oly szeren­
csésen, hogy csak a tananyájában volt to- 
jáiokaak etett baja.

— A Jóseef fluárvahásban össtön- 
díjas helyek. A József fűheiezig lionvéd- 
fóparaucsuoksagának 25-ik évfordulója alkal­
mából s annak emlékere, a m. kir. honvédség 
árvái részére, az illetőségre való tekintet 
nélkül létesített alapítványi helyek közül 
jelenleg a József fiuárvaházbau 2 hely ke­
rül betöltés alá, a mely helyekre pályázatot 
hirdettek. Felvétetnek a m. kir. honvédség 
kötelékébe tartozott vagy tartozó apának tör- 
vónyes lészármazója, ha a 6-dilt életevét már 
betöltötte, 10 ik életévét még túl nem haladta.

— Látogatás Csokonai Vitás Mlhál nál. A leg.
néps/.ei Ubb magyar utazó Dirmögő Dömötör Tekintetes 
úr a \ askapu felé utaztabau kiszáll Debreczenben él 
láiogaiást tesz a „Csikóbőrös kulaci" kallójánál. Hogy 
folyik le ez a látogatás, ezt atomija el Sebók Zsigaioud 
a Jó Pajtás legújabb, február 12-iki szamában. Sebók 
Zaiguoud és B uedek El-k kedves gjerweklapjáoak 
ez a száma közöl még bájos Verseket Eudrődi Saudor- 
tói, Benedek Etektől, elbeszélés Szemete Györgöytl, 
ozikket a könyvnyouilaiás feltalálásáról Könyves bácsi­
tól, meséket Naszai Elzáiéi, Elek nagyapóiéi, Andor 
Józseftől, regéuy-folyiatast R.kosi Viktortól, PuzderGyu a 
mulatságos kipe, egy jóízű tréfa, a rejtvények, szer­
kesztőt izeuetek egészük ki a szám rendkívül érdekes 
tartalmát. — A Jo Pajtás t a Praakliu-Tarsulat adja ki; 
előfizetési ára: negyedévre 2 K 6v f, felévre 5 korona, 
egesz évre 10 korona. Egyes szám ára 20 filler. Elő­
fizetéseket elfogad a kívánatra mutatványszámokat küld 
a „Jo Pajtás“ kiadóhivatala (.Budapest, IV., Egyetem- 
utoza 4.j

— sirás-riváa hangzott az utezasarkon. Iskolá­
ból jöttek a gyermekek és víg csevegéssel haladtak tova. 
Csak egy kis fiúoska sírt keservesen. Megállt sz utoza- 
sarkon és búbanatos fejét a falnak támasztva zokogott. 
Az apró népség kíváncsian csoportosult köréje. Kérdez­
ték : „Józsi így, Jóké úgy, int bajod ?“ Nem felelt. 
Utam arra vitt: „Nos, mi bajod, kis fiú?“ kéideztem. 
A barátságos szóra elővette etdemjegyes könyvecskéjét 
és megmutatta. Btzouy abba belecsúszott egy négyes. 
Vigasztaltam, hogy majd szorgalmasabb lesz etb. „Igen- 
igen, de most nem fizet elő apusa a Kis Pajtásra. . .* 
Megellettem szomorúságának okát Bizony sokat veszí­
tett, mert a „Kis Pajtás“ valóuan sok-sok örömet sze­
rez a gyermekeknek Mennyi elbeszeles, mese, vers, 
tej örő etb. tarkítja ezt az eleven lapocskát. Megérdemli, 
hogy minden szülő pártfogolja s terj.-ssze. Most febru­
árban lehet a második ielevre el-fizetni 4 koronával. 
Rendeljünk csak mutatványszámot; „Kis Pajtás", Buda­
pest, VII., ThökoJy-ut 16. oztm alatt.

— Kellemes meglepetés. Minden Jacobi- 
fele AN HMCUflN Czigurettahüvely fadoboz 
igeu érdekes Róugtcu-képeket tartalmaz 
Utánzatoktól óvakodjunk és csakis a „Jacobi“ 
jelzéssel fogadjuk el a világhírű ANT1- 
MCOT1N hüvelyeket.

’ A hálószobák réme, a poloskák kiirtása 
eddig a lehetetlen dolgok köze tartozott Mióta 
azonban a Looherer Cimexmnei történték próbák, 
beigazolódott, bogy a Cimexin nemcsak az elő 
poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
halasa folytan a peték rögtön kiszáradnak et 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy festest 
nem piszkit; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kapható; U Kovács József örökösei gyógyszer­
tárában Nagyenyeden es a készítőnél: Lóeherer 
gyógy szer észnél, Barifan,

* Vérvörös fojnareucs, katániai legjobb minőségű, 
ötkilés posiakosartal 2.8U, eredeti 180-160 vagy 100 
darabos Iád tv 1 6 korona, eredeti 380—809 avagy 200 
darabos Indával 11 korouáéit. Sárga faj narancs 
éde-1, ötaiiés postakosárral 2.60, er.deli ladaval ISO—
160 avagy 109 darabbal 4.76 koionu, eredeti »60_
300 avagy 200 darabbal 8.60 koroni. Mandarin 
mézédes, öt kilós postakosárral 8.60 eredeti ládával 100 
darabbal 6 60. C z i t r o m elsőrendű ölktlős postakosár­
ral 2.10, eredeti ladivai 180 darabbal 4.50, eredeti 360 
avagy 800 d -rabbal 8.60. K a r f r o 1 csodaszép fehér, 
ötkilói postakosárral 2.40, eredeti kosárral 18 darabbal 
3.80 korona. Marón! római konservált, ötkilós posta- 
kosárral 2.60, hnszoDÖikilós zsákkal 9 koronáért szál­
lítja utánvétellel, bérme itetlenül az Agrumen déligyü- 
rnöloe nagykereskedés Budapesten, Szarka-utoza V. les­
sek előnyarjegyzéset kérni uéligyümölesttkről. 36 4—20 
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KÖZGAZDASÁG.
A vármegyei Gazdasági Egyesület felhívása 

a varmegye gazdaközönségéiiez,
A földmiveléstigyi miniszter könemleletot 

adott ki az illetékes hatóságokhoz ti hernyó, 
véi'totü• és cserebogár irtása tárgyábau és 
felkérve a vármegyei Gazdasági Egyesület 
közreműködését annak érdekében, hogy a 
rendelet gyakorlati végrehajtásának teljes 
érvény szereztessék.

Az 1894, évi XII. i.-cz. intézkedik a her­
nyók, a vértéül és cserebogár kötelező irtá­
sáról. Elrendeli, hogy a fák tulajdonosai 
kötelesek a hernyó, vőrtetü és cserebogár 
irtását végrehajtani, az illetékes hatóságok­
nak pedig kötelességévé teszi, hogy azokat, 
kik a törvény rendelkezéseit nem teljesítik,
100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
sújtsák.

Az idézett törvény miért kívánja a fen­
tiek szigora végrehajtását'? Azért, mert mil­
liókra rug a kár, mely a hernyók, verteit! 
és cserebogár pusztításai következtében j 
gyümölcs-termésünkben mutatkozik.

A tények, melyeket latunk és tapasztó- j 
lünk, nagyon elszomorítók. Törvény utasít, 
kötelez bennünket, hogy vagyonúnkat ké­
pező gyümölcsöseinket megverjük és ezáltal ! 
évi jövedelmünket fokozzuk, mert ebben nagy j 
horderejű nemzetgazdasági hasznot lát, és mi ! 
a helyett, hogy minden törvény nélkül I 
a saját vagyoni boldogulásunk érdekében az i 
amügy is csekély munkával járó es sokszor j 
óriási veszedelmet magában hordó hernyó, 
vértetü és cserebogár irtását teljesítenék, 
még a törvény figyelmeztetése és szigort 
sem mozgat ki elfasultságunkból és nem­
törődömségünkből.

így jó palda ez is arra, hogy a gazdatár­
sadalom vezető egyéneire minő nagy hord­
erejű munkák teljesítései haramoluauak. Egy 
jó példa, hogy nem várhatunk mindent és 
mindent az államtól és a hatóságoktól. Meg 
kell mozdulni a társadalomnak, hogy úgy 
egyeui boldogulásunkat, mint edes hazánk 
kultúráját, a nyugat mintájára emeljük.

Vármegyénk gazdaosztályanak egyesülete 
felhívja a birtokosok és a községi vezető 
egyének szives figyelmét a fentiekre es fel­
kéri, hogy a hernyó, vértetü és cserebogár 
irtásának es e munka nagy fontosságának 
megbeszélése és magyarázása czeijábbl, meg 
e hó folyamán hívjanak össze községükben 
gttzdng>ülést és oktassák ki kisgazda tár­
saikat, hogy ne várják a törvény büntető 
kezét, hanem saját jól felfogott érdekükben 
teljesítsek a fentieket,

14 szám.

A tanítók tehetnek talán, mint nagyon 
ok mást, úgy ez ügynek is legnagyobb szol­

gálatot. Mert ha ők a reájuk bízott gyer­
mekeket kioktatják fentiekre, meggyőződé­
iül k, miszerint versenyezni fognak, hogy ki 

..•/.edott több hernyóíeszket és cserebogarat, 
: őt lm megkívánja a tanitó, még fel is viszik 
minden reggel az iskolába, ahol mindjárt az 
elpusztítását is megtanulnák e káros rova­
roknak.

íme, elérkezett a legfőbb ideje annak, 
miszerint minden községben meg kellene 
lennie már a gazdakörnek, ahol a pap, jegyző, 
tanító, általában n község szellemi vezető­
sége, minden aktuálitás kérdést megmagya­
ráz, és figyelmét felhívja az ő gondjaira 
biz.ott községi lakóstársaira.

Nehéz munka, nagy feladat, de magasz­
tosaid), nemesebb és fontosabb munkát el 
sem képzelhetünk, mint felebarátaink és 
édes hazánk érdekében önzetlenül dolgozni.

A Gazdasági Egyesület Elnöksége meg­
bízásából :

Mayerffy György
szaktanár, az erdeiyrészi kirendeltség 

alsófehérvármegyei megbízottja.

HIRDETÉSEK:
akkor lesz, ha nélkülöz­
hetetlen, oic3o és tar 
tos bzötteaarukat csak 
a najyenyedi szövőgyár­
ból vesz. Árjegyzék in­
gyen küldetik .

Kőműves-mester.
Olc.óti elvállal helyben és vidéken minden­
nemű építkezéseket, átalakításokat 
és javításokat. Tervet és költségyetá-t díj­
talan készít

SZABÓ FERENCZ
52 1—2 építési vállalkozó.

képes leit kőműves-mester.
Natzyeiived, Tóth ii'cz.n UO. sz.

,,M i-i-t?“ — „Papa itiéRéngédte! Iliáz valódi 
JACOBI féle ANTIN IC ÖTIN czigareltn- 

hüvelyek fadobozban!“

rí

Vigyázzon! C-akis a „J \COtilu jelzéssel
valódi! Minden fadoboz érdekes Röntgen­
öl 1—26 képeket tartalmaz.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
sétínjtík, dlsjcsrrjik, tülc-eiüek, kerltéenövények, 

bogyógyümölcsüek sth.

Saőídoltványok "tr
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktatő dlszárjegyzék kívánatra Ingyen)

42 2-8
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4 osztályát végzett oly leányt 
felveszek úri és női divatáru 
üzletembe, ki e szakmára haj­
landósággal van. Német nyelvet 
tudó előnyben részesül. Csak 
Írásbeli ajánlatoka' fogadok el.

GÉNAD DÁVID.

Borsepröt

kifözésre elfogad vagy illő árban 
vesz bármily nagy mennyiségben

PAULINI REZSŐ rézműves
NAGYENYED, Szentkirály utcza 14. szám a.

Újonnan beültetett, jó termo

is s- szőlő eladó.
Értekezhetni a kiadóhivatalban.
„55-«-z> &&4D-

0 Rőzsa-utcza 7. szám alatt egy
0 ujonan épült gjSB-" emeletes
0 ház eladd. "TBQ
JgJ Értekezhetni ugyanott. ,49 1—

S„. 7037—1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyodi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd által kép­
viselt Gyulafehérvári Takarékpénztár r. t. végrehajtató- 
nak, Bírza Mitinnó Popa Mária m.-b.Aiocsárdi lakos, 
végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem követ­

keztében a végrehajtási árverés 400 kor. tőke s jár 
kielégítése végett az 1881. LX t.-oz. 144 §. alapján 
és a 146. §. értelmében a gjulafehérvári kir. törvény­
szék területén és a nugyenyedi kir, járásbíróság , kerü­
letében leiő a m.-b.-boesárdi 49 sz. tjktben, A 1 
5, 7, 9, 11-13 rdsz. 66/b/l, 973, 1261/2, 1980/2,
66b, 56b, 2, 66b/3 hr-z. fekvőkből végrehajtást szen­
vedőt illető felerész jutalékára, de a C/80 alatt Trtioza 
Illán» javára bckebel-ze t haszonélvezeti jog fenntattá- 
sával össze en 767 koronában megállapított kikiáltási 
urban elrendeltetik. ,

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi 
február hó 24-lk napján délelőtt 9 órakor M. B.- 
Bocsérd községházánál megtai tandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozok végrehajtató kivételével
Kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. lörvényozikk 42. §. 
bau jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy unnak 
1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat-. 
pénznek csak a blréságnáli előlegns elhelyezéséről. kir 
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.. .

8. Vévé köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka' 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert elleneset^ 
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 25. tj-a értői­
mében fog íolylatlatui. ,

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatásági
Nagyeuyeden/ 1910. évi okiéber hő l»én,

Weine* Binder*/
50 1-1 íJ kir. jbirő.
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A Vízaknai Takarékpénztár Részvény társaság

III-ik évi rendes közgyűlését
Váakuáii, 1911. február hó 19 én d. u. g órakor . „Ktopouii „illőd,- ,,

r. részvénye ok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság jelentése ús a zárszámadás beterjesztése.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. Az alapszabályok módosítása.

Vízakna, 1911. febiuár hó 4-én tartott üléséből.

I. Igazgatósági tag-választás, 
5. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

VAGYON. Mérleg-számla.

Be nem fizetett részvénytőke 
Készpénz:

Pénztár...............
Folyószámlákon 

Kölcsönök:
Váltók jelz „hi'/i. 12ö,450.—
Vallók_____257.75». 17

Jelzálogkölcsön ...................
Különfélék:

Ingatlan ... 
Berendezés ...
E őleg '.................................

K
Jl__

f
I

K f

30000
~~

20285 71
3586 85 23872 56

3*6209 17
165513 — 651752 17

9000
1695 —

112 71 10807 71

616432 44

TEHER

CŰ

1 R-S.sz vénytők«
2 I Tarialékalap*)

Betétek ..... 
Visszleszámitolt váltók . . 
Áimeneti tételek . .

6 Hátralékos kamatadó .
7 Fel nem vett osztalék . .
8 Nyereség: 

Nyereség-áthozat 1909 
E< évi nyereség . .

fői

I t

62!
9114

100000 I - 
5400 - 

312793 30 
184604 80 

3467 10 
7 45 10 
246 -

9176 14

616432 44

VESZTESÉG.

*) Az igazgatóéig indítványának elfogadó** által a tartaiók-alap SS00 koronára fog emelkedni.

Nyereség- és veszteség-számla. jövedelem
a18occ

K f K f
3
cn

K f K f

1 Alapítási költség 20°/o . . . 182 46 í Kamatok :
2 Kamatok : Váltókamat . 33389 83

Kifl etett betétk. 1765.72 Jelzálogkölcsön kamat 10761 47Tőkésített „ 10365 91 12121 63 Különféle kamat 456 03 34507 33Visszleszámitólási kamat" . 9474 60 2 i 596 2 Jutalék . . I 2624 20
3 Kamatadó . 12121 63 10% 1212 16 3 Idegen pénz . . 9 66
4 Tiszti fizetések........................ 2600 — 4; 1909. évi nyereség áthozat I 62 11
6 Adó és illeték................... 1282 74 I
6 Költség . ....... 761 67 J 1
7 Tartalékalap 5% kamat . . 204 — 1
8 Leírás...................................... 188 — 1
9 Nyereség............................ ... i 9176 14 1 í 1

37203 . 3v 1 I 37203 : 30

Vízakna, 1910 deczember hó 31-én.

Jósai látván s. k. 
pénztárnok.

Takács István s. k.
vezérigazgató.

Gergely Jenő s. k.
könyvelő.

A fenti nyereség- és veszteség-számlát a szabályszerűen vezetett könyvekkel összehasonlítva helyesnek találtak:

űr< Hajdú Manó s. ( 
f. ti b t*g

Nagy Jóxsef s, k.
f ti. b. tsg.

Ssalántsy Jenő s, k.
f. 11 b el Dók.

Fosztó Dénes s. k. 
f ti b. tag

Bock János s k. 
t. ti. b. tag

: .

■
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RAKTÁR. •II iiigB
KUN Sí? fi- ! ‘;; $a,ltl
ANTAL-

pillét- és butorasztí 
NAGYENYED, fiózsa-u j

‘‘Ü

, ;:;$1 : j ‘ «1| V
épület- és bútorasztalos . v ; ;..jj;..'■•/ ■"

a vármegychá/zal szemben

K

Grtesifés !
nil 1 I IH" ' I Vau szerencsém Na« venyed város t.kö-
UU ? yil ! I __ : ,aná0gét értositeiii, hogy előnyösen ismer-

fofrászr.ti műtermemmel Gyu'af hirvár-
minden h- r csütörtökén Nagyvnyedn?

! utazom, a hol a Bzeldl-száiloda 3, s*. szobit- 
j j,than égés-, r-pon át a t. közönség rendet- 
. kezesére állok.
! Mindennemű bauciukihuiiltáltoti, szájpadlás 
I né1 ii'i fo .•sorokon és csaptog tkon kívül fő- 

lit.pt»ti h legnagyobb szakértelemmel készülő 
arany- és platina-, korona- meg hídmunkái­
mat ajánlom a legjutányosabb árak mellett.

SPRINGER D. A.
, _! ZK y fogepmlidiet*.

jllváltal mindennemű épületmuuU. kát Készít és raktáron tart ni„y ______ ------------- ---------
J válna 'okban saját műhelyében készüli teljes laUásberende-

zéseket minden r Iliben a Icgcgy?--t übbíöl - tegfinÓmabb kivitelig ^ 
luvvei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és téz- j

bútorokban, ugyszi dón mindennemű kárpitozott bútorokban. felvá-eiik.
©©©@©0©©©©8©@@@®©@@©©©ss@8@@©©©©s©®©3®<8><2>©@8

-iolnr-.r Gvu'a étekti »technikai üzlet ebon 
; egv jó ház,bői V'.dó értelmes fiú
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I Kilim« minő (Sitii es Icgimurosabi. sziltedstigu Poriíaml-Cementet ttjául »lesó áron a @
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CIGARETTAPAPÍROK CSAK AZ ÜT LÁTilATÓ KÉPEKKEL VALÓDIAK. FflPEtLBLŰE-STflR'
OVAKODIUNK ERTEKThLbN UlANMlUMULi 1 ' . —— —f
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ISagyenyedi kisegítő Takarékpénztár R/l.

Részvénylökő Tartalékalap

600.000
Előnyön kölcsönt ad betabíúzásra, megfelelő 

kezest:égre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhiteiü pénz-
400.000

korona. intézetek részvényeire. korona.
Vásárol és elad értékpapírokat.
Leletbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke-

két kevés őrzési díj mellett.
Az intézet hivatalos órái Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál. Üzletfeleink részére

hétköznapokon : Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb h l fon bevezetve
délelőtt 9—12 óráig, feltételek mellett számitól le. 14. szám alatt.délután 3—4 óráig. Állandó beletet a legkedvezőbb kamatláb mellett

fogad cl. 47 1-

Friss töltésű uor- és gyogy-vízekböi kővetkező választékot nyújtja

WINKLER An OS kereskedése Nagyeny edlen:
Baross, Bodoki „Mntild“, líodoki Bőméin, Eíőpaiaki, Málnáéi borviz, Málnáéi „Mária“, Margit, Pavádi árzén,
Répáti, Salvator, Siculia és Sziojkai hazai fonások, továbbá: Oarisbadi, Giosshübli, GHeiehenbergi, Levieo, Marienbadi 

Roncegno és Selter« külföldi és végül: Ferencs József, Horgony és ígmándi keserüvizek. 47 —1

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény tát swság könyvnyomdájában Nugyeuyeden.

-V.


